

УДК 338.124.4

И.В Евграфова

ФИНАНСОВЫЙ КРИЗИС В РОССИИ. ПРИЧИНЫ И ПОСЛЕДСТВИЯ. СТРАТЕГИЯ ВЫХОДА

Проанализированы внешние макроэкономические факторы, влияющие на финансовое состояние промышленных предприятий, и предложены способы улучшения основные финансово-экономических показателей этих предприятий.

Ключевые слова: экономика, рост, ресурс, финансы, кризис.

Kак свидетельствует история, до самого последнего времени мировому сообществу удавалось успешно преодолевать последствия перманентно возникающих кризисов. Однако международное общественное мнение не замечало, что происходило это всякий раз за счет выбора отдельной жертвы в лице государства или отдельного народа, которые были вынуждены идти на заклание в угоду так называемого мирового прогресса и дальнейшего « процветания » мировой финансовой системы.

Вследствие глобализации мировой экономики далекие и малопонятные события на бирже в Нью-Йорке или банкротства западных банков и ипотечных агентств могут через сложные посредствующие звенья и связи приводить к росту безработицы среди японских судостроителей, китайских текстильщиков и российских металлургов, обесценивать заработную плату французских преподавателей, бразильских железнодорожников и российских врачей.

Особенность нынешней ситуации — в исходных предпосылках кризиса — надувание столь колоссального долгового пузыря в столь глобальной экономике беспрецедентно, и в полной мере описать масштаб и характер угрозы пока никому не дано. Поэтому

уверенное подведение итогов уже на первых стадиях процесса иногда есть столь топорный образец той или иной агитации, что за агитаторов делается стыдно.

Развитие российской экономики на современном этапе невозможно без подъема промышленного производства. Деятельность предприятий в настоящее время характеризуют чаще всего как деятельность в условиях кризисной экономики. Кризисное состояние российской экономики определяется множеством сложившихся макроэкономических факторов, связанных с низкой эффективностью управления и, прежде всего, управления финансами промышленных предприятий.

Создание условий для эффективного роста промышленности требует принципиальных изменений в области управления финансами предприятий, поскольку в настоящее время финансовые ресурсы становятся наиболее дорогим и дефицитным видом ресурсов. Сложившаяся система управления финансами на большинстве предприятий по-прежнему отвечает требованиям административно - командной экономики, что не обеспечивает необходимой эффективности производства и его конкурентоспособности.

Формирование и использование финансовых ресурсов в настоящее время сопряжено с отсутствием реальных инвестиций, чрезмерным износом основных фондов и нерациональной налоговой политикой.

Другой характерной чертой российской экономики считается финансовая несостоятельность промышленных предприятий, являющаяся национальной проблемой, т.к. большая часть российских предприятий находится в состоянии банкротства. В этих условиях в хозяйственной практике последних лет участились случаи умышленной самоликвидации предприятий, которые, обеспечив привлечение значительного объема заемного капитала (в денежной, товарной формах) и, использовав его в целях наживы отдельных лиц, объявляют себя банкротами для того, чтобы «уйти» от расчетов. Механизм таких действий квалифицируется как «фиктивное банкротство» и преследуется в уголовном порядке.

Основываясь на изложенных выше обстоятельствах, основными путями выхода из кризиса являются:

Формирование научно обоснованной стратегии выхода российских металлургических компаний из финансово-экономического кризиса с решением следующих задач:

Разработка теории и методологии стратегии выхода российских промышленных компаний из финансово-экономического кризиса.

Обоснование элементной структуры стратегии, и уточнение функциональных характеристик каждого элемента, применительно к особенностям металлургического производства.

Выработка практических рекомендаций по изменению приоритетов и ориентиров финансово-экономической стратегии российских металлургических компаний.

Решение этих задач позволит выработать индивидуальную для каждого предприятия модель улучшения финансово-экономических показателей в условиях глобального финансового кризиса. **ИАБ**

Коротко об авторах

Евграфова И.В. – кандидат экономических наук, докторант кафедры экономики, Орловский государственный технический университет, admin@ostu.ru

